

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

PLAZA DEL CORPUS, 11-

REDACCIÓN E IMPRENTA

SAN AGUSTÍN, 7-

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 26

PARADOJAS

Uniformismo

Empieza a hablarse de una nueva unificación de la hora en todos los países civilizados.

Una lengua para todos, el esperanto; una cocina para todos, la francesa; el mismo traje y las mismas modas masculinas dictadas en Londres; las mismas modas femeninas impuestas por París. Todo en el mundo debe ser uno y lo mismo.

¿Por qué razón debe el reloj dar la una en Londres cuando da las dos en Milán ó las seis en Moscú, ó las quince en Nueva York? No sé fijamente las diferencias, las pongo arbitrariamente.—Se me dirá que hay para el reloj debe dar la hora que es en cada lugar del mundo.

Efectivamente, todos sabemos que el tiempo se fija por el meridiano; la tierra da vueltas alrededor del sol; y como sólo la línea meridiana señala el instante en que el sol está en lo más alto del cielo para todos los puntos de aquella línea, claro está que dicho instante de mediodía ha de variar en los demás lugares de la tierra. Más claro: la hora señala sucesivamente la situación exacta de cada punto terráqueo con respecto al sol que nos ilumina. Es mediodía aquí cuando el sol nos da desde más arriba, es media noche cuando da de lleno á nuestros antipodas y viceversa para ellos.

La hora real será, pues, distinta para cada pueblo según su posición geográfica; y para cada uno señalaba, digámoslo así, los grados de luz solar; sabíamos que era media noche para nosotros cuando para otros eran las nueve; pero para unos y otros la media noche representaba el instante de menor luz, el instante supremo del sueño, como la del mediodía era la de la comida y las ocho de la mañana la de levantarse por haber salido el sol dos, tres ó cuatro antes, según la estación.

Pero todo esto les parece á muchos ridículo. ¿Qué nos importa el sol y nuestra posición para con él? ¿Por ventura necesitamos ya su luz, ni sus rayos? Tenemos más luz de la necesaria siempre que queremos, y lo mismo nos da dormir, trabajar ó comer de noche que de día, á una hora que á otra.

¿No sería mejor que todos los habitantes del mundo durmieran, trabajaran, comieran, etc., durante los mismos instantes? No cada uno á sus ocho, doce ó quince horas particulares, sino á la hora de todos: un horario artificial matemático ó independiente del sol y de los movimientos terráqueos.

¿Cómo podré hablar por teléfono de un negocio urgente con el banquero de Chicago, si cuando yo velo él duerme y cuando yo duermo él vela?

Unifiquemos la hora, como lo unificamos todo. Es la ley del progreso. El mundo no será perfecto hasta que podamos vivir en él prescindiendo en absoluto de la naturaleza, que es demasiado torpe. Fué ella nuestra ma-

dre; pero nos emancipamos: queremos vivir en un mundo artificial.

Y sin embargo, será muy hermoso, levantarse al alba y dormir la siesta después de mediodía; como á pesar de todas las cocinas, es mejor el chorizo extremeño que la mortadella de Lyon, y son mejores unas sardinas á la parrilla, abrasadas cuando colean, en la solitaria playa, que el mejor salmón servido en el mejor restaurant de París.

Pero importa, el progreso lo manda, uniformarlo todo y hacer todos lo mismo, en todas partes, el mismo instante.

MAX.

quedaron en situación aflictiva con motivo de un pedrisco que arrasó todas las cosechas.

Un moroso

Se acuerda conceder un último plazo á un industrial, inquilino que ha sido de una de las casas expropiadas, para que satisfaga la cantidad que adeuda por alquileres, apercibiéndole de que en otro caso pasará el asunto á los tribunales.

Ruegos y preguntas

El señor Ramírez ruega que se vea el medio de quitar en todo ó en parte la valla que intercepta la calle de Melitón Martín, con perjuicio de los industriales de esta.

Le contesta la Alcaldía que ya tiene dadas órdenes en aquel sentido.

El mismo señor Ramírez ruega que se active el despacho de una instancia de la maestra de la escuela subvencionada de San Marcos, que se halla á informe de la Comisión.

El señor Well formula una nueva queja contra el servicio de alumbrado eléctrico.

Y se levantó la sesión, leyéndose el estado de fondos, que acusa una existencia de 4.607'47 pesetas.

Noticias militares

ARTILLERÍA

Licencia.—Ha sido autorizado para disfrutar las actuales vacaciones en Francia y Suiza el segundo teniente alumno de Artillería don Enrique Fernández de Córdoba y Lamo de Espinosa.

Recompensa.—Se concede la cruz blanca del Mérito Militar al capitán de Artillería don Antonio Ollero.

Condecoraciones.—Se concede la placa de la orden de San Hermenegildo, al teniente coronel de Artillería don Casimiro Polanco.

—También se concede la cruz de la misma orden al comandante don Alfonso Suárez y al capitán don Ricardo Blanco.

OFICINAS MILITARES

Ascensos.—En propuesta extraordinaria ascienden en Oficinas militares: á oficiales segundos los terceros don José Rosas y don Emiliano Asensio; á oficiales terceros los escribientes de primera clase don Juan Cerdá y don Valentín Maciñeira, y á escribientes de primera los de segunda don Andrés Calle y don Luis Anguita.

Reemplazo.—Pasan á esta situación, por enfermos, los oficiales segundos don Alejandro Martorell, don Eduardo Andrés García y don Pascual Merino Llorente.

ACADEMIA DE ARTILLERIA

LOS ALUMNOS DE NUEVO INGRESO

Hoy publica el «Diario Oficial» la relación de los nuevos alumnos de las Academias militares.

En lo que se refiere á la de Artillería, no hay otra variación en la lista que publicamos, que el aspirante don Pedro de la Pezuela y García, ingresa como hermano de militar muerto en campaña, concediéndose plaza al número 1 de los aspirantes en expectación don Carlos Valderrama Rioboo.

NOTAS POLITICAS

La Conjunción

Es el tema saliente de la política, en la actualidad, el anuncio de los socialistas de retirarse de la conjunción republicana.

Al conocerse las manifestaciones de Largo Caballero, han salido á la superficie otras opiniones y se advierte una marcada división, que se acentúa á medida que el tiempo transcurre.

Podrá convenirse en que la Conjunción continúe ó podrá acordarse que quede disuelta; pero el resultado será el mismo; quedará anulada la fuerza política que tuvo ese organismo hasta el día en que el reformismo produjo en él la mella de su escisión.

Los socialistas discuten ya la moralidad de los republicanos y dudan de la capaci-

dad de los hombres que se arrojan la jefatura de las masas antimonárquicas.

Este síntoma adquirirá proporciones que la realidad se encargará de justificar, y entre republicanos y socialistas se establecerá la honda distancia que existió hasta el día en que se hizo la conjunción de-ambos partidos.

Fragments de un artículo

El notable escritor «Claudio Frollo» publica hoy en «El Mundo» un brillante artículo en el que habla de la descabellada política de los Gobiernos liberales desde 1909 y de los desastrosos de los hombres que les dirigieron.

Vislumbrando la próxima vuelta al Poder del partido conservador, escribe:

«Si esta situación fuese á durar ó si la que la sustituya trajera el mismo sistema de gobierno, menos mal, por ahora, que haciendo lo normal de lo anormal, viven, al parecer felices; pero como los hombres que han de gobernar mañana traen el criterio opuesto, que es el de la justicia, y van á encontrarse con ésta incumplida; con la Administración entrapada; con toda la gusanería política de todos los colores, acostumbrada á mandar en los ministerios como en su propia casa; con algunos periódicos acostumbrados al mismo irresponsable mando, y con todo el mundo habituado á la licencia, y con cada cual haciendo lo que le dé la gana, lo esperable, lo natural, lo lógico, será la protesta de todas esas ramas torcidas que hay que enderezar inevitablemente.»

La huelga de Barcelona

Signe su curso la huelga de Barcelona. Rechazada por los obreros la fórmula del Gobernador, se ha visto bien clara la tendencia de los huelguistas de que no discuten una simple mejora económica, sino que van guiados á la revolución, por elementos perturbadores.

Se anuncia la declaración de la huelga general.

La situación, pues, sigue siendo grave.

LA GUERRA EN LOS BALKANES

Aun no firmada una paz se anuncia otra guerra.

París 8.—Aun cuando virtualmente la paz está acordada, las últimas noticias que de Bucarest se reciben anuncian que el tratado, asegurándola, no se firmará hasta mañana en contra de lo que se creía.

Pero como el conflicto balcánico no lleva trazas de arreglarse, «Le Fígaro» publica hoy un telegrama en el que se asegura que, en cuanto la paz entre los ex-aliados esté firmada, saldrán dos fuertes columnas búlgaras para reanudar las hostilidades contra los turcos.

Otros despachos de Sofía anuncian que la invasión de la Traufia por las tropas oto-

manas y la violación de la antigua frontera turco-búlgara ha tenido deplorables consecuencias.

Los prisioneros de guerra turcos, en número de cerca de cien mil, se amotinaron, y en Stara-Zarga han intentado apoderarse del depósito de armas, causando el pánico de la población.

En la lucha que se entabló resultaron muertos y heridos muchos soldados búlgaros y no menos prisioneros turcos.

El concurso de traslado

Ha sido remitida á la «Gaceta» la propuesta del concurso general de traslado de escuelas de 1913, después de resueltas en justicia todas las reclamaciones.

Ahora podrán hacerse en el escalafón las rectificaciones convenientes, anunciarse el concurso correspondiente á Enero de este año y entrar en la normalidad. Que buena falta nos hace.

NOTAS DE LA GRANJA

En el Tiro.—Partidos de tenis.—La Infanta presencia el concurso.—Un notable pintor.—El general Primo de Rivera.—Excursión á Cercedilla.

San Ildefonso 6.—El Tiro de Pichón se ve muy concurrido estas tardes, con motivo de disputarse en el tenis, los niños menores de quince años, unas copas ofrecidas por el campeón de España, don Vicente Marín.

Se han inscrito para tomar parte en el concurso los niños y niñas de Monteagudo, Haró, Valmaseda, Frontera, Marín, Puebla de Rocamora, Aybar, Comyn, Montero, Edwards, Herráiz, Romrée, Altamira, y Valdeiglesias, entre otros.

Es de notar que hay algunos niños que juegan relativamente, teniendo en cuenta su edad, tan bien como los mayores.

S. A. la Infanta doña Isabel, con las personas á quienes había convidado á pasear en el Tiro, presenció casi toda la lucha de hoy.

Su presencia animó á algunos de los jóvenes jugadores y azoró un poco á otros. ¡Cuestión de temperamentos, que ya comienzan á dibujarse en esa edad!

En la sesión de hoy quedó vencedora una gentil pareja, formada por la encantadora Inés Monteagudo y Miguel Aybar; pero aún tiene que disputar el premio á otras parejas no menos temibles.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

El alcalde señor Zúñiga, que ocupa la presidencia, la declara abierta á las cinco y media.

Concurren los concejales señores Herrero, Carretero, Larios, Cáceres, Well, Bravo, Sancho, Ramírez y Lozano.

Cuentas aprobadas

La Comisión respectiva informa que procede se aprueben las cuentas del asilo de Sancti Spiritus, correspondientes á los años de 1910 al 12 y se remitan á la aprobación superior; y el Ayuntamiento así lo acuerda.

Remuneración de trabajos

Los profesores veterinarios municipales presentan instancia solicitando se les remuneren los trabajos extraordinarios que han tenido que prestar con motivo del reconocimiento de los caballos que se han presentado en la parada semental.

Se nombra en comisión especial para que informen á los señores Ramírez, Larios y Cáceres.

Un oficio y un libro

Doña Angeles Herranz, viuda del maestro don Aquilino Betegón, dirige oficio con el que, al agradecer el acuerdo del Ayuntamiento haciendo constar en acta el sentimiento por la muerte de dicho señor Betegón, remite con destino á la biblioteca cincuenta ejemplares del libro Aritmética razonada, de que el mismo era autor.

Se acuerda aceptar el envío y dar las gracias á la remitente.

Pretencción de un Ayuntamiento

Pasa á la Comisión una razonada carta del Ayuntamiento de Alberique (Valencia) rogando se destine alguna cantidad para socorrer á los vecinos de aquel pueblo, que

104 EL CASTILLO DE LA RABIA

—No importa, van.

—No, dijo la joven luchando, —no iré más allá.

—Eso yo lo veremos.

—¡Por compasión! Me haces daño... ¡Ah! bien veo que me habéis engañado... Por vos, por orden vuestra, sin duda, Domingo sufre... Pero, amo mío, perdonadle; no le amaré, os lo juro; le odiaré al su precio, pero que viva, que viva.

Sancho no contestaba.

—¡Oh! ¡de nuevo ese terrible grito... ¡quiero ver!... ¡quiero ver!...

La joven había caído de rodillas.

El marqués, inextinguible y enloquecido, por la ira, la arrastraba por el camino, cuyas piedras pequeñas y puntagudas, desgarraban la carne de Lela que iba dejando una huella sangrante de su paso.

—¡Ah! ¿quieres ver? ¡quieres ver!

Habían llegado á una elevación en que una ancha maseta, libre de arbores permitía abrazar todo el ingenio de una ojeada.

—¡Mira cómo me veng!

Al pronunciar estas palabras, Sancho cogió la cabeza de la esclava entre sus manos y la sostuvo en dirección de una claridad bastante viva.

Entonces, en medio de un círculo de antorchas encendidas que sostenían los negros en la

101

DOMINGO, NO ES CLERICO?

—Sí—dijo Lela, subyugada por fin.

—¿Estás segura de eso? ¿Has interrogado suficientemente tu corazón para estar segura de no equivocarte?

—Así lo creo.

—Pues me parece que estás equivocada. ¿Qué es Domingo? Nada más que un esclavo incapaz de protegerte ni defenderte, y que el menor capricho de mi padre puede separar de ti para siempre.

—¿Y yo misma, que soy?

—Tú eres hermosa, mucho más hermosa que todas las mujeres libres.

—Domingo también es hermoso.

—¿No has encontrado nunca un hombre que te parezca tan hermoso como él?

—Habré visto alguno tan hermoso como él, pero que me gusta tanto ninguno.

—Será porque es el primero que te ha hablado de amor.

—No me ha hablado más que una vez y desde entonces únicamente he comprendido lo que pesaba en mi corazón.

—¿Pero por qué le amas?

—No lo sé.

—Vamos á ver, ¿al yo te hiciera rica, libre y feliz, acabarías por sentir hacia mí, algo de lo que experimentas por él?

101

POLLETIN DE «EL ADELANTADO»

101

101

101

101

101

101

101

Cuando, por lo avanzado de la hora, se suspendió la sesión, los chicos pasearon en hombros al vencedor del último set.

Entre las personas que presenciaron los partidos, figuraban las marquesas y marqueses de Monteagudo, López-Bayo, Squilache, Frontera, Altamira, Puebla de Rocamora, Valdeiglesias y Salas; condesa de Valmaseda, y señoras y señoritas de Borbón, Estrella, Dumont, Portago, Comyn, Bahía, Matrana, Marín (don Vicente), Horteiga, Llorens, Bertrán de Lis, Arranda, Cabrera y muchas más.

Al despedirse la infanta los niños le hicieron una ruidosa ovación.

Ha estado en La Granja, para saludar a Su Alteza, protectora constante de los artistas, un joven español, de verdadero talento, que reside en Munich.

Allí ha hecho los retratos del príncipe don Luis Fernández de Baviera y el de su hija la princesa Pilar, tocada con mantilla negra, viéndose en el fondo los jardines del Palacio de Nymphenburgo.

Se llama Alejandro Pardiñas, y tiene veintidós años. Estudió en Madrid con Garnelo y con López Degraña, y fué descubierta, como tantos otros, por los críticos alemanes, que al juzgar sus cuadros, le presentan como un artista de gran talento.

El lunes se verificará una expedición, á caballo, á Cercedilla, por la Cruz de la Gallega y la Fuenfría, para bajar el puerto por el frondoso pinar.

En lo alto del puerto se unirán á los expedicionarios varias señoras, que irán en automóvil, para almorzar con jinetes y amazonas.

Dicha expedición, que, naturalmente, ha sido organizada por el marqués de Monteagudo, promete ser tan divertida, como las anteriores.

La huelga de Barcelona

Aumentan los huelguistas
El número de huelguistas ha aumentado con los de una fábrica de curtidos.

Varios talleres de carpintería y cuatro fábricas de curtidos se han adherido á la huelga general, y la han secundado, abandonando el trabajo después del almuerzo.

Por la tarde se han declarado en huelga un centenar de obreros de varias fábricas de cercos para sillas.

Los albañiles, unos después de almorzar, y otros después de comer, también han abandonado el trabajo.

Del resto de la provincia se reciben buenas impresiones.

En Sabadell han reanudado hoy el trabajo bastantes más obreros.

En Igualada la huelga es general.

En Badalona la huelga también es general.

Hasta ahora no tenemos noticias de haber ocurrido incidentes dignos de mención, ni en las poblaciones citadas ni en Barcelona.

De otras poblaciones
Barcelona.—Comunican de Sabadell que se ha celebrado un mitin de obreros del ar-

te textil, en el que acordaron continuar la huelga.

Desde Granollers dicen que los obreros se han negado á entrar en las fábricas, estacionándose en los alrededores.

Algunos que empezaron á trabajar, abandonaron los talleres después del almuerzo.

Comunican que reina tranquilidad en Mataró, Villanueva, Igualada, Vall, Manresa, San Feliú, Codinas, Reus, Ripoll y otras poblaciones fabriles.

Telefanean de Badalona que mañana se reanudará el trabajo en todas las fábricas, excepto las de hilados y tejidos

En el Gobierno civil

Barcelona 8.—Se observa gran movimiento en el Gobierno civil.

Dícese que se tiene la impresión de la posibilidad de que se extienda hoy la huelga, llegando á ser general.

Consta en el Gobierno civil que han salido de Barcelona varias comisiones para los pueblos de la región y se cree que lleban órdenes concretas para que el lunes se suspenda el trabajo en todos los oficios.

Las autoridades están prevenidas, y han extremado las precauciones.

Tanto el gobernador civil como el señor Millan Astray llevan cuatro días sin descansar, y permanecen en el Gobierno civil siguiendo las incidencias del conflicto.

Sucesos locales

Joven que se cae de un árbol

A las siete de la tarde estaba ayer jugando con un compañero, en el Caño de Santa Cruz, el joven seminarista Pablo González, de 14 años, hijo del ordenanza de Pósitos.

Subió á un árbol y cuando estaba á bastante altura, cayó al suelo dándose un fuerte golpe y sufriendo heridas en la cabeza.

Se le trasladó primero al Hospicio donde le auxiliaron las hermanas de la caridad y después á la Casa de Socorro, en la que el médico de guardia señor Sanz, le practicó la primera cura.

Pasó luego á su domicilio en estado satisfactorio.

Teatro Miñón

El gran Goleoto

Acudimos anoche al Teatro Miñón deseosos de presenciar una vez más la obra maestra de Echegaray, y de saborear á nuestro gusto las exquisiteces literarias del drama famoso, que lleva por título al que sirve de epígrafe á estas líneas.

Nuestros deseos quedaron cumplidos con creces, pues los personajes que viven en el drama del inmortal autor, encontraron anoche intérpretes tan escogidos como los notables artistas que componen la compañía Fuentes.

La señorita Arévalo encarnó el personaje de «Teodora», presentándonosle tal cual es, con toda la flexibilidad y fuerza dramática que requiere.

Muy bien la señora Rojas en su papel de «Mercedes».

El director, señor Fuentes, admirable, sencillamente, en el protagonista del drama,

«Ernesto», arrancando aplausos del público en más de una ocasión.

También fué muy aplaudido el señor Alarriba que hizo el papel de «don Julián».

Todos ellos merecieron y escucharon grandes aplausos.

La entrada buena, aunque no tanto como nosotros deseamos y la compañía merece.

Esta noche habrá función á petición de algunas familias, y se pondrá en escena el drama de don José Zorrilla, «Traidor, inconfeso y mártir».

Después se representará el juguete cómico de los Quintero, «El amor á oscuras».

Los exploradores segovianos

UN CONCURSO

Siendo necesario que á las excursiones que realizan los exploradores los días festivos, les acompañe, por regla general, un carro, con toldo ó tarriana, se admiten proposiciones en el domicilio social todos los días, de seis á ocho de la tarde.

La guerra en Africa

Los «pacos».—Un reconocimiento.—A caza de bandidos.—Otras noticias

Tetuán 8. Esta mañana, un moro que disparó su fusil sobre una patrulla de caballería que estaba en las avanzadas del campamento, mató al soldado de Victoria José Olivares Salomón.

En cambio, un soldado del Serrallo que estaba en la avanzada tirando sobre los «pacos» dió muerte á uno, cuyo cadáver cogimos.

Las fuerzas regulares salieron esta tarde para practicar un reconocimiento hacia Río Martín y regresaron sin encontrar enemigo.

Los cazadores de Llerena que fueron á proteger un convoy á Malalien vivieron sin novedad, precedidos también de su banda batiendo marcha.

La «partida de la porra» salió esta madrugada con el propósito de dar caza á unos bandidos que se albergaban en una casa del camino de Ceuta, cerca de Asmir, y que son los autores de las últimas agresiones.

Los de la porra se ocultaron en la citada casa, donde encontraron algunos cartuchos de sistema alemán y restos de comida; pero los bandidos no se presentaron. Deben haber abandonado la guarida.

Anoche quemó la partida algunos sembrados de la orilla opuesta del Martín, donde se ocultan los forajidos cuyas partidas son las que hostilizan ahora en los alrededores de Tetuán y, aprovechando los descuidos, se llevan los ganados.

Las jarkas van disolviéndose paulatinamente; los contingentes regresan á sus cabilas. Se quejan de haber pasado hambre.

La guerra, á mi juicio, acabará pronto. Procedente de Madrid llegó el coronel Bazán.

El ferrocarril de Río Martín avanza rápidamente. Ya hay tendidos 500 metros de vía desde la playa.

Instrucción pública

Reclamando antecedentes

La junta provincial de Madrid, reclama de la de Segovia, una certificación para unir al expediente de clasificación del maestro de Escalons, don Ovidio Martínez Vega.

Poseción y oesa

Ha tomado posesión de la escuela de Campo de San Pedro, el maestro don Andrés Matosanz Alvaro.

El alcalde de Aldeasota participa que ha cesado en el desempeño de la escuela el maestro don Mariano Sancha Sacristán.

DE HACIENDA

Mandamientos de pagos

El señor Delegado de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que el lunes se haga efectivo el siguiente mandamiento de pago:

- Don R. Arango, 438'53 pesetas.
 - G. Nicva, 197'36.
 - B. Gómez, 2.960'90.
 - F. Martín, 204'80.
 - R. Portero, 183'33.
 - A. Martín, 8.949'69.
 - B. Ramos, 5.744'48.
- Señor Depositario pagador, 204'00.

EN YANGUAS

UN SUICIDIO

Comunican de Yanguas que el día 7 del actual puso fin á su vida el vecino Ramón Cuarental Yubero, de 62 años de edad.

Para llevar á cabo su fatal propósito se ató al cuello una cuerda colgándose después de una viga.

Se ignoran las causas que le hayan podido conducir á resolución tan terrible.

El juzgado se presentó en el domicilio del suicida ordenando que el cadáver fuese conducido al depósito judicial, donde se le practicara la autopsia.

La música en los paseos

Mañana, de nueve y media á once y media, interpretará la banda de la Academia de Artillería el siguiente programa, en el Paseo del Salón:

Primera parte

- 1.º Le concours de Montluel, pasodoble..... Langlois.
- 2.º Le bon Bourgeois, polka... Sellenick
- 3.º Brisas de España, serenata. Peñalva.

Segunda parte

- 4.º Los pescadores de perlas, fantasía de la ópera..... Bizet.
- 5.º Pleurs d'amour, vals..... Popy.
- 6.º Ronde des marcheurs, pasodoble..... Allier.



Tercer aniversario

Mañana, 10 del actual, hará tres años que falleció

EL SEÑOR

Don Diego Martínez Vázquez

A LOS 28 AÑOS DE EDAD

Las misas ya encargadas que se celebren en la iglesia de San Justo, de esta ciudad, el lunes 11, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su madre, hermanas y demás familia, ruegan á sus amigos la asistencia á estos piadosos actos, por cuyo señalado favor les quedarán agradecidos.

DE SOCIEDAD

—Han llegado á Cuéllar, procedentes de San Sebastián, doña Concha García con su bella sobrina Pilar.

—De La Granja don Tomas García con su señora é hija María Petra

—Para Santander y Bilbao han salido

desde Cuéllar don Gregorio Poza, con su hija Angelita.

—Hemos saludado en esta población á don Avelino Zamarriego y don Maximino Clemente, secretario y concejal del Ayuntamiento de Pedraza, respectivamente.

Natalicio

Ha dado á luz felizmente una niña la bella esposa del joven oficial de Infantería don Vicente Herrero.

Sea enhorabuena.

Un bautizo

Esta tarde en la iglesia de San Martín, ha tenido lugar la ceremonia de imponer las aguas bautismales á una hija de nuestro amigo, el oficial de Correos don Martín Martínez.

Pusieron á la neófito los nombres de Beatriz Felisa y actuaron como padrinos nuestro compañero de redacción don Julián Pérez y su esposa.

Después de la ceremonia se sirvió á los invitados, en casa de los padres, un delicioso refresco.

Condecoración

Le ha sido concedida la cruz de la orden de San Hermenegildo al ilustrado capitán de Artillería, profesor de la Academia del Arma, don Ricardo Blanco.

Reciba nuestra expresiva felicitación, por tan señalada recompensa.

El marqués de Estella

En la tarde de ayer llegó á la estación de esta capital el excelentísimo señor capitán general marqués de Estella, donde era esperado por nuestro distinguido amigo el marqués de Valdeiglesias, para acompañarle y conducirlo en su magnífico automóvil á La Granja, en cuyo hermoso sitio pasará una temporada el marqués de Estella, en casa de sus amigos los señores de Bayo.

Para hacer más agradable la estancia de tan ilustre viajero en casa de la señora marquesa de Squilache, se preparan agradables reuniones y giras campestres.

Sea bien venido.

De días
Mañana celebra su fiesta onomástica el virtuoso misionero, ex superior de este colegio, R. P. Lorenzo Alabert.

—También celebran sus días el beneficiado de esta S. I. Catedral señor Ramírez, el fondista señor Vallés y el antiguo industrial señor Herranz.

Reciban todos nuestra felicitación.

Aniversario
Mañana hará tres años que falleció el ilustrado joven don Diego Martínez Vázquez, empleado en la Compañía de los ferrocarriles del Norte.

Al recordar esta fecha reiteramos nuestro pésame á su familia y en especial á su afiligrada madre, ilustrada profesora de la escuela de Armuña.

El verano
Han llegado á El Espinar los señores de Torresano.

EL SUCESO DE HOY

OBROERO GRAVEMENTE HERIDO

A la hora de cerrar este número, ha sufrido la caída de un andamio, en la obra que en su casa de la calle de los Cañuelos, está ejecutando don Ildefonso Rodríguez, el obrero Santiago Orcajo.

El percance, según nuestros informes, es debido á la falta de sujeción de unas escaleras, que el contratista de la obra don Manuel Ramos, observó esta mañana y ordenó se corrigiera.

El herido, cuyo estado es grave, ha sido trasladado en una camilla desde el lugar del suceso al Hospital de la Misericordia.

Tiene unos cincuenta años y vivía con su mujer en la calle del Doctor Velasco.

Joven arrollado por el tren

Muere en el Hospital

Ha fallecido en el Hospital de la Misericordia el joven Antonio Quelicarrayiga, víctima del accidente de que ayer dábamos cuenta, ocurrido en la estación del ferrocarril.

Esta tarde á las seis le será practicada la autopsia.

El proceso del capitán Sánchez

Pena de muerte para Sánchez.— Pena de cadena perpetua para María Luisa.

El interés de la causa seguida contra el

—Deciros que sí, sería engañaros. No, mi amo, no lo creo.

—No obstante, soy joven, rico y tan hermoso por lo menos como él.

—¡Oh! sí, mi amo...

—¿Pues, entonces?...

—¿Qué queréis que os diga? No es culpa mía: soy vuestra, mi amo, mi cuerpo os pertenece y podéis destruirlo para siempre si os ofendo, pero mi corazón le pertenece.

Y cogiendo la mano del marqués quiso llevarla á sus labios; pero Sancho, que ya no podía dominarse la rechazó bruscamente, arrojándole:

—¡Insensato!

Le salió un ojo en el momento que se aterraba.

Sancho estaba livido y sus ojos se miraban pasados.

Se había convencido de que debía seguir el amor de Lekaí.

Entonces reapareció el conde con los ojos vidriosos.

En aquel momento la tormenta se calmó y el ruido del trueno cesó por completo.

—¡Amo... mié! —exclamó Lekaí.

—¡Ah! ¡ah! ¡ah! —dijo Sancho con una espantosa voz, parece que me imploran!

—¿Pero qué os he hecho?

—¿Qué me has hecho?... ¿qué me has hecho?

¡Ah! ¡ah! ¡esta esclava se ha vuelto loco!

—Loca de terror, es cierto. Volved en vos, amo mío, por favor.

—¡Y yo que creía poder perdonar!

Un grito terrible resonó en el otro extremo del ingenio.

—¡Oh!... ¡es la voz de Domingo! —exclamó Lekaí.

—¿Lo crees así? —dijo el joven implorándole el pánico.

—Estoy seguro, mi amo, ¿pero qué sucede?

—Me has confundido, y no lo sospecharé.

U segundo grito más desgarrador todavía resonó en el ingenio.

—¿Qué queréis que os diga?

—A defender á Domingo

—Entonces, van.

Y cogiendo con fuerza á la joven por la muñeca, le arrojó violentamente fuera de la cabaña.

Un relampago luminoso e horizontal se movió que se alejó de él.

Sancho caminaba con paso precipitado hacia el lado opuesto del que antes se había movido.

—¿No es allí? —exclamó Lekaí tratándole de resaca!

capitán Sánchez, por el asesinato de don Rodrigo García Jalón, ha entrado en un período creciente.

Relato del crimen

El ilustrado auditor señor Rivadulla, nombrado fiscal de dicho proceso, ha emitido ya su calificación provisional. Por la expectación que ha logrado despertar el crimen, creemos de interés reproducirla textualmente. Dice así:

«Excmo. Sr: El auditor fiscal dice: Que puesto de acuerdo don Manuel Sánchez López, capitán de Infantería de la escala de reserva, hoy separado del servicio, con su hija Luisa Sánchez Noguero, para traer al pabellón que ocupaban en la Escuela Superior de Guerra a don Rodrigo García Jalón, a fin de defraudarle, obligándole a suscribir, con violencia o intimidación, un documento, citó aquella para la tarde del jueves, 24 de Abril último, al referido señor García Jalón, quien acudió a la cita sobre las dos y media de la tarde de dicho día, y encontrando sola a Luisa, se sentaron ambos, próximos a un velador, en la única sala de la casa, dando don Rodrigo la espalda a una de las puertas de acceso a la habitación y muy inmediato a ella.

En esta situación entró cauteloso don Manuel Sánchez López por la indicada puerta, y descargó súbitamente un martillazo sobre la cabeza de García Jalón, quedando la víctima sin sentido, y cayendo al suelo moribundo, al repetir el agresor un segundo golpe.

Todavía con vida, pero en el exterior de la agonía, fué arrastrado el señor Jalón por Sánchez hacia un pasillo, donde próxima a la cocina de la casa, se hallaba una artesa de lavar, de grandes dimensiones, empotrada en la pared y forrada interiormente de zinc, en la cual, con la ayuda de su hija, le introdujo, y allí le cortó la cabeza.

Después de muerto García Jalón, fué despojado por Sánchez de todo el dinero y alhajas que consigo llevaba, y de una ficha representativa del valor de 5.000 pesetas en la Caja del Círculo de Bellas Artes, de esta corte.

Para hacer desaparecer todo rastro de delito, quemó Sánchez en el fogón de la cocina la cabeza, manos y acaso otros restos del cuerpo de la víctima, descarnando después en pequeños fragmentos todo el esqueleto, arrojando a un retrete todos los despojos y ocultando el esqueleto en un hueco formado por dos tabiques de la casa.

Al día siguiente, 25, por la mañana, vendió Sánchez en persona las alhajas de Jalón, ó parte de ellas, y por la tarde acompañó a su hija Luisa para que ésta cambiase en la Caja del Círculo de Bellas Artes la ficha de que se ha hecho mérito, intentándolo así Luisa, aunque sin resultado.

Parecer del fiscal

Tales son, substancialmente y en brevísimas síntesis, los hechos probados en el sumario de esta causa, y a los efectos del artículo 542 del Código de Justicia militar, y sin perjuicio de las modificaciones a que pueda dar lugar la prueba que se practique en el plenario, el fiscal expone:

1.º Que los hechos referidos constituyen el delito complejo de robo con homicidio, previsto y penado en el número 1.º del artículo 516 del Código penal.

2.º Que de dicho delito resultan responsables criminal y civilmente, en concepto de autores, los procesados don Manuel Sánchez López y su hija Luisa Sánchez Noguero.

3.º Que en el estado actual de las actuaciones son de apreciar en el procesado don Manuel Sánchez las circunstancias agravantes comunes de alevosía y premeditación conocida, y la especial militar que señala la regla primera del artículo 175 del Código de Justicia militar para los delinquentes aforados, en razón al lugar en que el delito fuere cometido, y que en la procesada Luisa Sánchez Noguero no son de apreciar actualmente circunstancias modificativas de responsabilidad criminal.»

SUETOS

Inauguración de una capilla
En la dehesa de Aldeanueva, propiedad de nuestros distinguidos amigos los señores de Baeza, ha tenido lugar hoy la inauguración de una capilla.

Al acto han asistido algunas familias de la intimidad de los señores de Baeza.

Opeliones

Se ha anunciado una convocatoria para la provisión de 13 plazas de topógrafos auxiliares

terceros de geografía, oficiales quintos de Administración.

La Real orden de convocatoria publica además los programas de las asignaturas que se exigen.

Mil maestros ascendidos

Se ha publicado la Real orden por la que pasan quinientos maestros y quinientas maestras de 500 pesetas al sueldo de 675 pesetas.

Novena

El día 15 del actual dará principio en la iglesia de San Gabriel, la novena dedicada al inmaculado corazón de María.

Bailes

Esta noche celebrarán los mozos del barrio del Salvador, un baile de sala en «El Paraíso».

PARA COMBATIR las afecciones originadas por pobreza de sangre tomad **Jarabe de Hipofosfitos Salud**. En Farmacias.

¿Por qué no prospera en general la nación española? Por falta de iniciativas, por sobra de vagancia, porque todo se espera del juego; nada del ahorro. Aquí se quiere ser potentado al día siguiente de un discurso fascinador. Los políticos dando ejemplos perniciosos al pueblo, valiendo lo mismo para ministros de Hacienda que de Marina, y no valiendo para organizar sus casas, ni educar a sus hijos, todo lo pervierten. Excitando a la vagancia por medios de las loterías, procedimiento social de verdadera inmoralidad, corrompen al pueblo y le empujan al fatalismo. Se dice: qué suerte el marqués del Riscal, Félix Azpilicueta, Compañía Vinícola del Norte de España, etc., comerciantes encanecidos, industriales de abolengo, el autor del *Licor del Polo*, etc., etc. ¡Y cuán falsa es tal afirmación! El trabajo honrado, la constancia: he ahí el milagro. Jamás la suerte fué la Clio de los vagos.

Una circular

En el «Boletín oficial» de ayer se transcribe una circular de la Dirección general de primera enseñanza, referente a las reformas que deben hacerse en los locales escuelas durante el período de vacaciones.

Son las mejores aguas alcalinas **Vichy-Hôpital** (estómago), **Vichy-Célestins** (riñones), **Vichy-Grande-Grill** (hígado).

Juzgado municipal Registro civil

Hoy se ha inscrito la partida de defunción de Antonia Casado Duque, de 2 meses.

ACEITES REFINADOS

Lo mejor y lo más exquisito que se vende es en el

NUEVO ECONOMATO

Vino de Valdepeñas, superior, a 4'50 pesetas arroba; 0'25 botella.

Completo surtido en todos los artículos de ultramarinos y comestibles de superior calidad.

Plazuela del Corpus, 10

Casa de Socorro

Esta mañana ha sido asistido el niño de dos años Julio Suárez García, de una herida en la lengua, producida casualmente.

Boletín religioso

Santos de mañana

San Lorenzo.

Quites para mañana

—En Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de siete a ocho de la tarde.

—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

A tardes

La huelga de Barcelona

En la conferencia que el ministro de la Gobernación ha celebrado hoy por teléfono con el gobernador civil de Barcelona, éste insistió en sus optimismos respecto de la solución del conflicto.

Dijo que sigue la normalidad; que disminuyen los huelguistas y que se alejan los temores de una huelga general.

El Gobierno persiste en su criterio de no adoptar medidas excepcionales.

La policía se presentó en una taberna donde se reunían varios agitadores, incautándose de algunos documentos y sellos que utilizaban para sus propagandas.

Dos de los agitadores lograron escaparse.

Los obreros textiles han insistido en sus deseos de concretar su actitud en una reunión que celebrarán hoy.

Es muy posible que el lunes quede restablecida la normalidad.

Si así fuese, el gobierno telegrafiará a la junta de reformas sociales para que prepare el decreto anunciado en la fórmula del ministro de la Gobernación.

Este conferenció también por teléfono con el ministro de Estado, transmitiéndole estas impresiones para que de ellas diera cuenta al Monarca.

Los ministros descansando

El señor Ruiz Jiménez ha salido para Torrelodones.

También marchará hoy al campo el señor Gasset, quien regresará el martes próximo.

Visitando al presidente

Hoy han visitado al conde de Romanones, conferenciando con él separadamente, sobre asuntos de sus respectivos departamentos, los ministros de la Guerra, Marina y Hacienda.

También le visitó el señor Lerroux para hablarle de cuestiones relacionadas con la huelga de Barcelona.

De Marruecos

Esta mañana recibió el conde de Romanones a los periodistas, en la presidencia.

Desmintió los rumores que acogen los periódicos franceses respecto del fracaso de las negociaciones con los moros influyentes de algunas kabilas.

Lo que hay—dijo el presidente—es que los moros, fatigados por la campaña, han expuesto a Alfau sus deseos de deponer su actitud belicosa, imponiendo algunas condiciones, que no han sido aceptadas por Alfau, el cual sólo acepta a los moros que se someten incondicionalmente.

BOLSA

NOTIZACION DE AYER

Interior.....	80 15
Amortizable al 5 por 100	000 00
Acciones del Banco.....	449 50
Acciones de Tabaco.....	283 00

CAMBIO

París a la vista.....	8 30
Londres a la vista.....	27 35

CORESPONSAL

La industria en Segovia

NUEVA TIENDA DE CALZADO

LA GLORIA

CASA ESPECIAL EN LA MEDIDA
JUAN BRAVO, 9.

Sucursal: Cervantes, 3

Casa de venta, nada de fábricas. La casa que mejor construye el calzado y más barato.

3, Cervantes, 3

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el título de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros. Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año. Pídanse informes y reglamentos a la Dirección
Fuencarral, 10, Madrid

ARRIENDO

Se hace de un molino titulado «del Arco», en término de Palazuelos. Informarán de precio y condiciones Velarde, 14.

La Española

-Gran liquidación de calzado-

Con objeto de dar entrada a 20 000 pares de calzado de invierno, se liquidan a precios increíbles todas las existencias que quedan de verano.

8, Isabel la Católica, 8

ZAPATERIA

DE

Florencio Alberola

SE ALQUILA

una casa de moderna construcción, con amplias y lujosas habitaciones, tiene agua corriente, cocina económica con termostifón y grifos de agua caliente en la cocina, cuarto de baño y lavadero, todo ello entarimado. Inodoro y chimenea de mármol en cada habitación.

En la administración de este periódico darán razón de las condiciones.

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:

Trigo, a 18 pesetas las 94 libras.
Centeno, a 9'50 pesetas fanega.
Cebada, a 9'25 id. id.
Algarroba, 10'50 id. id.

Varios de latibria LA CASTELLANA

(San Lorenzo)

Matriculas por ciudades

Marina patente, sacos de 100 kilos, 41 pesetas.

Id. de 1.º sacos de 100 id., 40 id.

Id. de 2.º id. id., 39 id.

Id. de 3.º sacos de 70 id., 18 id.

De 1.º clase, sacos de 50 kilos 11 pesetas.

De 2.º id. id. de 50 id. 8'00 id.

De 3.º id. id. de 30 id. 7'00 id.

AREVALO

Trigo, 50 y 50 y medio reales las 94 libras castellanas.

Cebada, 30 31 id. id.

Algarrobas, a 87 id.

Tendencia del mercado sostenido.

Temporal, bueno.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 500 fanegas de trigo que se pagaron a 49 y medio reales las 94 libras.

Tendencia del mercado sostenida.

Almacenes de Arco.—Entraron 100 fanegas de trigo, que se pagaron a 49 1/2 reales fanega de 94 libras.

El mercado cerró con tendencia sostenida.

Corresponsal.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 500 fanegas de trigo que se pagaron a 50 reales las 94 libras.

SEPUVEDA

Trigo la fanega 13'00 pesetas.

Centeno id. 11 id.

Cebada, id. a 8 id.

Algarrobas, a 11'50 id.

Yeros, id. a 11'75 id.

Lana sin lavar, 13'50 id. arroba.

Corresponsal.

PENAFIEL

Trigo, a 49 reales fanega.

Centeno, id. a 34 id.

Cebada, id. a 27 id.

Avena, id. a 18 id.

Yeros, id. a 28 id.

Algarrobas 28 id.

Mueles, a 26 id.

Corresponsal.

CUELLAR

Precios que han regido en este mercado:

Trigo, la fanega, 12'00 pesetas.

Centeno, id. 9 id.

Cebada, id. 7 id.

Algarrobas, id. 7 id.

Corresponsal.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, a 11'75 pesetas.

Centeno, id. 10'25 id.

Cebada, id. 9'50 id.

Corresponsal.

Imp. de EL ADELANTADO.

ALIMENTO DE PRÍNCIPES



Idéntico a la mejor leche materna

Maravilloso para criar y ayudar a criar niños y para alimentar ancianos, convalecientes y enfermos, especialmente los del estómago e intestinos.

Pídase en farmacias droguerías y ultramarinos. Mandan nuestras a los señores médicos y folletos a quien los pida, los importadores exclusivos Sebastián Tauler y Compañía, Montera, 44, Madrid.



Representante en Segovia, Crescencio González, Plaza del Corpus, 10
NUEVO ECONOMATO

Para prevenir ó combatir las Afecciones intestinales peligrosas para los niños durante la época de los grandes calores, el mejor alimento es la

HARINA LACTEADA NESTLÉ

De venta en farmacias y buenas droguerías.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquemas, recordatorios, cartelas, etc., con prontitud, economía y exactitud.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)

Ver EXPOSICION de retratos en los escaparates de la casa.

¡¡ TOMÉ USTED !!
la verdadera
Lampara
ECONOMIZADORA
é IRROMPIBLE de
alambre estirado
EGMAR

De venta en todas las Centrales de electricidad
A. E. G. Thomson Houston Ibérica (S. A.) Madrid

Fundada 1782.

Cuando Quiera Vd. Píldoras,
tome las de **Brandreth**

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váhdos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flat del Hígado, ictericia, y los desarreglos que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847.

Emplastos de Alcock Marca **Aguila**
Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URIACH & C. BARCELONA

¡HELADO, HELADOS!

Se obtiene en todas partes, en poco tiempo, á todas horas, solamente con agua y fuego, y sin el menor peligro, con la pequeña máquina portátil.

“CLASINACID,”

La más barata en su compra, la más económica en su funcionamiento.

¡Las únicas pequeñas máquinas de hacer hielo, que se venden á plazos en todo el mundo!

Máquinas para fabricar hielo, portátiles y fijas, desde 100 kilogramos á 50 toneladas diarias, de la

“REMINGTON,” Moch. C.

Instalaciones frigoríficas abarcando todas las industrias que necesitan frío industrial.

Se garantizan los resultados.

Pídanse catálogos y presupuestos.

Agentes generales:

BORI, S. en C.

BARCELONA.--Valencia, 211

No bebas más

—Este vicio no es más que nuestra ruina—

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

Todas aquellas personas que tengan un bebedor en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. El Polvo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos, al pie indicados. Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy directamente á

COZA POWDER CO., 78, Wardour Street, Londres. 330

Depósitos: J. de la Torre, Juan Bravo, 47, y Plaza Mayor, 3.

SEGOVIA

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

BELEGADO EN MADRID: **DON MARIANO MATESANZ** BARQUILLO 26

Teléfono 975

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á **DON JUAN GAVILAN**

Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid.

Barquillo, 26

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

49 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

En director en Segovia, don Celestino Pasagall

Plaza Mayor 41, planta baja.